

创建国家卫生城市 提高市民生活质量



扮靓浙河人人有责。浙河福桥至2号橡胶坝段全长9公里,今年3月以来,浙河管理处投入水面打捞垃圾船(竹排)9艘,工人120多名,先后打捞垃圾425车,4000多立方米。图为工人们正在打捞水中漂浮物。 钱云飞 摄

一封表扬信

□本报记者 孙浩然 韩蕾

“这些日子,来了这样一群姑娘……劳动中,我看到了她们的双手,不是黝黑就是红肿……”近日,一封表扬信被一位老人送到了浉河区车站办事处。这封信用诗歌的形式讲述了车站办事处富丽华社区居委会工作人员创卫的故事,而信中“这样一群姑娘”说的是富丽华社区居委会的工作人员。

我在这老化工厂家属院住了44年,以前是又脏又乱,如今是焕然一新。”

走进这家家属院,记者看到,门口的路面干净整洁,垃圾池也重新粉刷过,“垃圾入池”几个字写在垃圾池旁的醒目位置。继续向院里面走,记者发现,不少坑洼的路面都用砖头铺平了,下水道也都铺上了盖板,楼前的小菜园也变身成小花园。

樊阿姨住在19号楼,该楼的3层和4层之间有个卫生死角,多年无人清理。樊阿姨把此事向居委会反映后,居委会立即组织工作人员,把这个多年无人清理的卫生死角清理得干干净净。当大家向富丽华社区居委会工作人员表示感谢时,该居委会主任邓卓说:“我们只不过是做了我们该做的,家属院环境好了,大家看着心里也都舒服。今后我们会把工作做得更好,为居民办更多事情。”

信阳智能终端(手机)产业园签约仪式举行

携手同行 共铸辉煌

本报讯(记者 黄锋)5月23日,信阳智能终端(手机)产业园签约仪式在深圳举行,首批8家手机企业正式签约入驻信阳。深圳市手机行业协会会长孙文平,市委常委、常务副市长冯鸣,副市长张明春出席签约仪式。

域展开更宽、更广、更深层面的交流与合作。

孙文平在致辞中说,今天我们举行信阳智能终端(手机)产业园签约仪式,这是深圳手机企业抱团转移信阳真正落地签约,这是长期以来双方精诚合作的一个重要成果,标志着深圳市手机行业协会与信阳的合作迈上了新台阶。信阳是个值得信赖的地方,是个值得投资的地方,是个可以赚钱的地方,希望更多的深圳手机企业能够到信阳发展,实现手机产业集群转移、抱团发展。

仪式上,信阳高新区、深圳手机行业协会和首批入驻产业园的8家企业共同签订了三方合作协议。会上还播放了信阳市情和信阳智能终端(手机)产业园宣传片。

全力支持 确保早日完成施工建设任务

张明春到平桥区产业集聚区现场办公

本报讯(记者 卢小龙)5月26日下午,副市长张明春带领有关部门负责人来到平桥区产业集聚区,就中山大街跨宁西铁路立交桥工程进行现场办公。

国家重大基础设施建设项目,在信阳的里程长、节点多、投入大,工程早日建成对信阳经济社会发展具有十分重大的意义。宁西铁路改扩建工程对方便群众出行和我市的产业发展有巨大作用,各级各部门和施工单位要充分认识到工程建设的重要意义,及时了解进度,做好对接工作,按照工程时间节点、进度,齐心协力推进项目建设,确保早日完成施工建设任务。要加强督察,及时发现,及时提出,迅速整改,高标准、高质量、高效率地推进项目建设。

在实地察看工程现场,并听取有关部门和施工单位的汇报后,张明春召开了现场办公会,就进一步做好中山大街跨宁西铁路立交桥工程提出要求。

张明春指出,要全力支持中山大街跨宁西铁路立交桥建设及宁西铁路改扩建工程。宁西铁路改扩建工程是

发扬成绩 乘势而进 助推信阳经济社会更好更快发展

(上接 01 版)招商引资取得了丰硕成果,实现了单个活动签约金额的新突破,主导产业链补链的新突破,重大项目引进的新突破。当前的工作重点已由项目推介、项目签约转移到项目落地上来。

听取汇报后,郭瑞民说,“中国光彩事业信阳”活动前一阶段的工作取得了明显成效,达到了“结交大企业、推介信阳、引进好项目”的目的,提高了信阳的知名度和美誉度,得到了中央统战部、全国工商联和省委、省政府的充分肯定。成绩的取得,是上级领导关心、指导、支持的结果,是各位企业家真诚“给力”的结果,是市“光彩事业信阳”组委会认真筹备、精心组织的结果,凝聚了所有参与这项活动的各级领导、各界朋友和各位同志的心血。我代表市委市政府表示深深的敬意!

郭瑞民强调,要把光彩事业的项目扶持转化为信阳经济社会的发展进步,今后还有更多工作要做。他指出,一要密切保持与中国光彩事业促进会成员单位联系,由结识到深交,谋求合作共赢。中国光

彩事业促进会的宗旨就是以广大非公有制经济人士和民营企业为参与主体,与“老、少、边、穷”地区和中西部地区共求发展,共谋利益。此次到信阳参加活动的中国光彩事业促进会成员单位数量多、层次高,他们都是为老区发展而来。信阳的发展优势和发展活力以及信阳人的热情好客给他们留下了深刻印象。我们要趁热打铁,加强对接,未形成合作意向的继续寻求合作;已形成合作意向的尽快落实合作,以强烈的发展愿望和执着的事业追求,加快信阳发展,不辜负他们的深情厚谊。

二要强力推动已签约项目尽快落地建设,由“谈”到“干”,确保见到实效。此次活动签约项目 231 个,签约金额 1889.3 亿元,创造了“中国光彩事业行”活动的新高。衡量“中国光彩事业行”活动成效最终要看项目落地多少。如果项目落地寥寥无几,不仅前期所做的一切工作、付出的一切努力都将成为“无用功”,而且我们还会成为形式主义的典型。我们要千方百计创造条件、竭尽全力搞好服务,确保签约项

目能高比例落地建设。今后一个时期,对签约项目跟进和落地情况,市里将进行专门督察,紧抓不放,一抓到底。

三要继续抓好下一步的招商引资,由重点突破到集群引进,不断提升水平。“中国光彩事业信阳行”活动是一次特殊的机遇,为我们扩大招商引资渠道提供了条件。我们要充分利用“中国光彩事业信阳行”架起的“金桥”,努力引进更多的符合主导产业方向的大项目。同时,还要持续深入开展“四一”招商行动,围绕产业链加大集群引进的力度。通过招商引资,用一批一批的新项目支撑产业集聚区实实在在的发展,不断壮大我市的经济实力,打造美丽而富裕的新信阳。

郭瑞民还对近期全市信访稳定工作提出明确要求。市长乔新江对“中国光彩事业信阳行”活动取得的成效给予了充分肯定。他说,在全市上下共同努力下,活动从筹备到圆满结束,取得了阶段性成果,得到了上级和参与活动各界的高度评价,进一步

增强了我们抓好项目建设的信心。这充分说明,只要我们付出真诚和努力,真抓实干,真正抓,下决心抓,就一定能够把工作抓好。下一步,要切实抓好后续项目落地工作。当前已经签约的项目多、数额大,振奋人心,但是签约只是迈出了第一步,如果我们稍有松懈,后续工作跟不上,取得的成果就会打折扣。因此,要把当前和今后一段时间的工作重点转到抓项目落地上来,项目组要继续紧盯项目,全力解决项目落地过程中存在的困难和问题。督导组要加大督导力度,把符合条件的项目及时纳入攻坚督导计划。各相关部门要通过通力协作,切实营造良好的政务环境、投资环境、服务环境,加快推动已签约项目落地建设。要继续抓好招商和项目签约。要持续跟踪意向性项目,特别是对大项目、好项目和龙头型、基地型项目,要紧盯不放,力争再签约一批项目。希望大家共同努力下,确保“中国光彩事业信阳行”活动真正结出丰硕成果,为信阳的发展奠定良好基础,增强发展后劲。

市委常委、组织部部长李湘豫,市政府副市长张明春分别对产业集聚区重点项目建设和“中国光彩事业信阳行”活动提出要求。

精心组织 抓好落实 办出效果

郑志强在第22届信阳国际茶文化节北京活动周筹备会议上要求

本报讯(记者 黄锋)5月26日,第22届信阳国际茶文化节北京活动周筹备会议召开。副市长郑志强出席会议并讲话。

郑志强在筹备会上指出,北京活动周是信阳第22届国际茶文化节在空间上的拓展,也是我们引进来办节、走出去办节的一次转型尝试,更是办节理念和方式的一次创新。大家要珍惜这个机遇,积极作为、主动作为,高标准、高质量完成各项工作任务,进一步提升信阳国际茶文化节的品牌知名度,加大对外宣传力度,扩大信阳茶的影响力。要精心组织、抓好落实、办出效果,相互配合、形成合力,切实把各项筹备工作抓紧、抓细、抓实,抓出成效,确保本届茶文化节北京活动圆满成功。

会议指出,由商务部批准,中华全国供销合作总社、联合国粮农组织政府间茶叶小组和国际茶叶委员会支持,中国茶叶流通协会、北京市西城区人民政府和信阳市人民政府三方联合主办的2014北京国际茶展、2014北京马连道国际茶文化节、第22届信阳国际茶文化节北京活动周(简称“两展一节”)将于2014年6月19日至22日在北京举办。

(上接 01 版)从今年1月18日“中国光彩事业信阳行”专用邮箱开通,市政府和各县区政府、市直相关部门网站开辟了“中国光彩事业信阳行”专栏;同时建立了“每天一通报、每周一例会、每周一督察”工作制度。据不完全统计,仅专用邮箱互传信息就有 3000 多条。

同是《信阳日报》,由黑白版到全彩版是信阳历史变迁的缩影;同是光彩事业,由一个项目到 200 多个项目,是光彩事业对老区人民的不变情怀。

变与不变,都是为大别山区添光彩。全国工商联、中国光彩会网站开辟“中国光彩事业信阳行”招商项目库专栏,省发改委整理汇总了近年来国家和省出台的此次活动针对性较强的支持政策 3 类 30 大项 84 小项,省工信厅对我市报送的 154 个工业信息化项目进行研究指导。4 月 23 日,河南省政府在我市召开专题对接会,省直相关单位就此次活动涉及的项目政策服务问题对我市进行了面对面的“一对一”对接。

今年 5 月 22 日的《信阳日报》是全彩版,在头版头条刊发了《中国光彩事业信阳行“活动开幕”》的消息,中央统战部副部长、全国工商联党组书记、常务副主席,中国光彩事业促进会副会长全哲洙,省委副书记、省长谢伏瞻等出席开幕式。消息特别提到,

(上接 01 版)受益的不只是王金凤老太太。

精心挑选出来的 80 个孝心护理员,奔忙在竹竿镇各个村落。她们年龄都在四五十岁左右,本乡本土,家务活样样精通,照顾老人一个赛一个。每天跑东跑西忙个不停,1 个月才 500 元,工钱有点少。赵国群说,要说最对不住的就是这些护理员。她们是在替政府分忧替儿女尽孝,不是普通的养老工作者,是孝心护理员。

从 2010 年 4 月第一个村老人活动室建立,4 年间,竹竿镇各村陆续地建起 80 个。与此同时,还建成居家养老活动中心 21 个。其实,说是村养老服务中心,也只是个名。

就是把农村闲置住房、学校教室,简单地拾掇一下,添点桌椅板凳,放上暖壶茶杯。这些活动室十分简陋,在城市算不上什么,可成了农村老人的“俱乐部”。罗山县民政局李书记脸上流露出自豪。罗山县民政局局长,一般村有一个,大一点村有的不止一个,多的有三五个。罗山县养老工作落得实,关键是有这些爱心护理员,还有一批像赵所长这样的乡村热心养老事业。信阳市民政局老龄工作科科长陈孟辉颇有感慨。

老人最担心生病。头疼脑热时,最盼有人嘘寒问暖。害怕寂寞,孤单,最想有人说话聊聊天。最希望不出村不离

大别山区添光彩

中国光彩事业促进会民营企业家们还向我市捐资 8192 万元,用于教育、修路、文化、旅游等公益事业。

今年 1 月 17 日,首场“中国光彩事业信阳行”招商项目对接会在北京召开,市长乔新江在会上推介信阳 7 大类共 353 个项目,包括工业、农业及产业化、能源、城市基础设施建设、社会事业、生态建设及环境保护、现代物流等……由此全国各地的各类项目推介洽谈会拉开帷幕。4 个月来,仅淮滨县共计外出 290 人次,对接客商(商会)129 个;已签

约项目 17 个,其中落地项目 1 个,签约金额共 191.5 亿元,达成意向项目 7 个,投资额 109 亿元。

有这样一种行动,既让人为之赞叹,又让人自觉参与——这样的行动体现在“光彩事业信阳行”的招商之中。

在今年 5 月 21 日的开幕式上,来自全国的知名民营企业与我签约项目 31 个,投资总额 763.8 亿元。同在开幕式现场,“中国光彩事业信阳行”将收到的公益捐款 6192 万元中的 2000 万元捐给新县光彩实验学校。

今年 5 月 19 日 18 时 20 分,刚到信阳还不到 1 小时的海南大慧集团有限公司董事长谷峰,就被早早等候的潢川县委常委、办公室主任郭克明迎进房间。郭克明与谷峰素昧平生,只是在来宾登记册上发现谷峰带来高岭土开发项目,恰巧潢川县也有这种资源,一个项目让两人一见如故,更让谷峰对信阳人的执著赞叹不已。

像这样,点对点招商为集群式招商做铺垫,集群式招商放大点对点招商的效应,已

成为“中国光彩事业信阳行”活动的成功经验之一。无论是集群式还是点对点,都是为大别山区添光彩。今年 5 月 19 日,河南省委书记、省人大常委会主任郭庚茂在郑州会见全哲洙时指出:“中国光彩事业信阳行”活动恰逢其时。

恰逢其时是机遇。如果没有贫困地区的脱贫奔小康,全面建成小康社会的目标就不能实现。信阳紧紧抓住“中国光彩事业信阳行”活动的契机,按照构建“一市一区两基地一枢纽”的战略定位,充分发挥政治、生态、民智三大优势,在“四一”招商的基础上加大对接力度。

今年全国“两会”期间,我市领导和相关部门负责人赴京拜访了出席全国“两会”的全国各地知名民营企业。3 月中旬至 4 月底,全市组成数十多个“招商小分队”,坚持“5+2”、“白+黑”,累计外出 1663 人次,对接客商(商会)1329 个,涉及全国 15 个省、市,分别在北京、郑州举办了两场综合性对接活动;在深圳、武汉、广州、杭州、东莞、信阳等城市举办了 6 场专业性对接活动,于是,才有了全国各地 400 多位知名企业家助力信阳的壮举,才有了千亿元投资“大礼包”的收获。

老区的梦,“光彩”的梦。对信阳老区人民来说,此行会让我们为人类消除贫困做出新的贡献。虽然“中国光彩事业信阳行”的开幕式已渐行渐远,但是,距离我们实现伟大的“中国梦”将会越来越近!

信阳寻求突围农村养老困局

家,大事小情有人问有人管,心里面好有个主心骨,遇事不心慌。

平桥区陆庙村刘湾村民组 71 岁的刘长新老汉,三个儿子分别在北京和呼和浩特搞建筑。孩子们都很孝敬,老人不愁吃不愁物,乡亲们说他是个有福老头。可刘长新自己却说过得不舒服。三个儿子儿媳只是过年回家,没过完正月十五,子女们都远走高飞了,家里少了人气,孤孤单单,度日如年。

陆庙社区养老服务中心的建成,改变了刘长新老人的生活状态。自己不愿做饭,他交上几块钱就能吃上可口饭菜;还给他建了健康档案、家庭档案,大事小情都有人招呼。阅览室、棋牌室啥都有,看看报聊聊天,快乐成了常态。

在平桥区,每个村都有被称之为“小院”的居家养老服务中心。乡镇有一所称之为“大院”的敬老院。

为了这一乡一“大院”、一村一“小院”,平桥上下齐发动,区委书记、区长直接参与挑选设计方案,一张图纸管全区,在养老投入上舍得花本钱。统一标准、统一规划,每个村(社区)紧邻卫生室建“小院”——居家养老服务中心,是一大特色。平桥区政府副局长姚旭波介绍说,“小院”占地大体在 4 亩左

右,建筑面积 616 平方米。有单间、两室一厅、四室一厅的住室;活动室、厨房、洗衣房。整个建筑连体走廊,无障碍,还配有休闲坐凳、扶手。室外有花园、菜园、沼气池、健身场地。

与为村老人提供养老服务不同的是,乡镇“大院”主要以五保老人、回乡老战士、老烈属、孤寡老人为主,所需费用基本上是政府兜底,全包。

有了机构场所,没有人才怎么办?平桥区特事特办,在大学生村官公开招聘了 51 个社工,全部纳入事业编制,专门安排 80 万元预算,送到郑州大学深造。

当了 5 年大学生村官的闫宏宇,就是这 51 个脱颖而出者之一。

走马上任陆庙“小院”院长半年,闫宏宇感到五味杂陈。解决农村老人养老,实际比想象难,现实比设计复杂得多。五保对象董姓老头中年丧子,耳聋严重,不戴助听器听不到声音。年岁大了生活不能自理,同性侄女照料他。

来到陆庙“小院”,叫他吃饭,声音小没反应。干脆得喊他才听得见。有些痴呆的他也不记事,走路不记道,出院得有人陪。老人家刚来时用不惯厕所,就在马桶旁边大小便,整个房间溢满厕所味。护理

员每次都是赶紧擦洗。经反复引导,一个多月后才开始习惯。

老人听不见,但看得见工作人员的服务。春节时,远门亲戚接他走,老人舍不得“小院”,哭得稀里哗啦。

住在“小院”虽然只有 8 人,可每天来活动的周边村庄老人多时有二三十位。打牌、看报、听戏、聊天,仨一群俩一伙,玩上兴致,像孩子一样乐得前仰后合。

平桥区改建“小院”38 个,新建 23 个,最多的一个投资 160 万元。这些“小院”加上一乡一“大院”,成了老人自己的乐园。

《八月桂花遍地开》从信阳传唱开来,一批批老区儿女走出大别山,为革命事业冲锋陷阵。如今回乡老战士、支前民工、烈属,得到了妥善安置,在光荣院、敬老院安度晚年。

眼下,一批批青壮年走出老区,在全国各地乃至海外打拼创业。他们的父母在家照顾着孩子,支撑着儿孙们的“后方”。

短短几年时间,信阳市的养老服务工作步入快车道。罗山县被评为国家级养老示范县,浉河区、平桥区成为省级养老示范区。

解决农村养老难,受到全市各界的重视。现在,市委书记市长出题目跑项目,各区(县)都在闯,都在试。信阳市民政局长邹洪说,老区农村养老破解难,但是民生政策与群众的首创精神结合起来,就会为期不远。

(原载 5 月 9 日《中国社会报》一版)

